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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck vom 21.10.2025 

Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 21.10.2025 

Sitzungsdauer: 19:00 - 20:36 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Udo Wendorf    Udo Wendorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Haupt   
Herr Dirk Lockau   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf  
 
Gäste  
Herr Bernd Schlicht – Vorsitzender des Förder-
kreises Bioenergie 

 

Mitglieder 
Herr Jens-Uwe Knull entsch. 
Herr Robert Peter Neske entsch. 
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EGem Stadt 
Tangerhütte am Dienstag, 21.10.2025, 19:00 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck. 
  

Öffentliche Sitzung 

  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung 
sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

  2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der 
Tagesordnung 
 

 

  3. Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

  4. Hinweise auf das Mitwirkungsverbot  

  5. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 04.06.2025 
 

 

  6. Einwohnerfragestunde  

  7. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

  8. Berichterstattung vom Biokreis Schernebeck zum Stand der Antragstellung 
durch den Förderkreis 
 

 

  9. Feuerwehr Schernebeck, Unterredung zur Gesamtsituation  

10. Diskussion zur weiteren Verfahrensweise mit den geplanten Vereinsveran-
staltungen der Vereine und Förderkreise unsere Ortschaft für den Zeitraum 
bis Jahresende 2025 und für das kommende Jahr 2026 
 

 

11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

14. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Protokoll öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck vom 21.10.2025 

Öffentlicher Teil 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und es wurde die ordnungsgemäße Einberufung sowie 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit festgestellt. 
 
TOP 2: Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Ta-

gesordnung 
Es werden keine Änderungen zur Tagesordnung beschlossen. 
 
TOP 3: Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-

nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
Nichtzutreffend. 
 
TOP 4: Hinweise auf das Mitwirkungsverbot 
Dieser Hinweis wird vorgenommen. 
 
TOP 5: Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 04.06.2025 
Die öffentliche Niederschrift wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 6: Einwohnerfragestunde 
Eine Einwohnerfragestunde findet nicht statt. Es sind keine Bürger, ohne gesonderte Ladung, aus 
unserer Ortschaft mit hinzugekommen.  
Nur Herr Bernd Schlicht, er soll als Vorsitzender des FK Bioenergie, im TOP 8 der Tagesordnung 
berichten. 
 
TOP 7: Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
Hierzu siehe die Niederschrift im Tagesordnungspunkt 13. 
 
TOP 8: Berichterstattung vom Biokreis Schernebeck zum Stand der Antragstellung durch 

den Förderkreis 
Zu diesem TOP ist Herr Bernd Schlicht als Vorsitzender des Förderkreises Bioenergie geladen wor-
den. Er berichtete wie nachfolgend aufgeführt. 
11/2025 bis01/2026 Öffentlichkeitsarbeit mit der Vorentwurfsplanung, Bauamt der EG veröffentlicht 
den B – Plan 
02/2026 Veröffentlichung Entwurfsplanung und erneute Auslegung des dann finalen B – Planes 
07/2026 Stadtrat beschließt Satzung zum B – Plan, Satzungsbeschluss enthält die Baugenehmi-
gung 
08/2026 Projektfinanzierung, Einholung von Angeboten, Großkomponenten, Planung Nahwärme-
netz und Kesselhaus  
02/2027 Baubeginn 
10/2027 Start Wirkbetrieb 
 
TOP 9: Feuerwehr Schernebeck, Unterredung zur Gesamtsituation 
Als Ortsbürgermeister äußerte ich mich zur Gesamtsituation unserer örtlichen Feuerwehr wie folgt. 
Momentan besteht eine unzufriedene Situation, es fehlen Mitglieder in unserer Wehr und auch die 
Funktion des Wehrleiters ist mit einer Person aus unserer Ortschaft nicht besetzt. Hier wird unsere 
FFw zurzeit von Herr Sebastian Knull aus Uchtdorf unterstützt. Er führt die Schernebecker Feuer-
wehr zurzeit. Für seine Bereitschaft hierzu bedanken wir uns als Ortschaftsrat sehr. 
Entstanden ist diese jetzige Situation auch durch das altersbedingte Ausscheiden mehrerer Kame-
raden aus unserer Feuerwehr. 
Auch der jetzige Ausfall des Fahrzeuges gestaltet die Situation noch schwieriger. 
Dank aber den jetzigen Mitgliedern für ihren Einsatz, das 130jährige Bestehen zu feiern. Diese fand 
am 04. Oktober am Gemeindehaus statt. 
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Trotz des schlechten Wetters, sind recht viele Bürger aus unserem Ort gekommen.  
Auch der Wehr aus Tangerhütte sei gedankt, denn sie präsentierte die Feuerwehr mit Spezialtech-
nik und stellte diese während der Feierlichkeiten am Gemeindehaus aus. Das wertete unsere Feier 
auch sehr auf. Letztendlich ist unsere FFw Schernebeck noch ein Baustein und wir müssen daran 
arbeiten bis die Wehr wieder mehr Mitglieder gewinnt und auch die Leitung aus eigener Schernebe-
cker Kraft gestellt werden kann. 
Ein grundlegendes Gespräch habe ich als OB hierzu geführt, es liegt jedoch von dieser Person 
nicht die Bereitschaft hierzu vor.  
 
TOP 10: Diskussion zur weiteren Verfahrensweise mit den geplanten Vereinsveranstaltungen 

der Vereine und Förderkreise unsere Ortschaft für den Zeitraum bis Jahresende 2025 
und für das kommende Jahr 2026 

Als Ortsbürgermeister informierte ich über die Beratung vom 14. Oktober im Gemeindehaus. 
Hier waren alle Vereine und verantwortliche Personen geladen, um diesen Plan für das Jahr 2026 
zu erstellen. Per heute stehen nachfolgend aufgeführte Termine fest. 
24.01. Sport Weihnachtsbaumverbrennen 
09.05. Vorerst geplant für ein Maifeuer, da der 1. Mai Brückentagsbereich ist, Feuer eventuell von 
der Feuerwehr 
12.06. bis 14.06. Sportfest 
20.06. Saison-Abschlussfeier vom Sport 
27.06. Altmärkisches Inklusion - Fußballturnier in Schernebeck 
22.08. Familienenergietag vom FK Bioenergie am Gemeindehaus in Schernebeck 
03.10. Vorerst geplant für ein Oktoberfeuer, Durchführung eventuell von der Feuerwehr 
05.12. Schernebecker Kienappel – Weihnachtsmarkt aller Vereine des Dorfes in und an der Kirche 
 
Weihnachtsfeiern der Vereine und der Ortschaft stehen noch nicht fest. 
 
Eine Abstimmung mit der Ortschaft Lüderitz/Groß-Schwarzlosen erfolgte hierzu. 
 
TOP 11: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Hierzu siehe TOP 13. 
  
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 14: Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die Öffentlichkeit wird wiederhergestellt und die Sitzung wird um 20.36 Uhr MESZ geschlossen. 
 
        - Ende der Niederschrift Nr. 7 - 
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